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Монографија „Изазови демографских промена у 
планинским подручјима Србије“, ауторке др Маријане 
Пантић, бави се савременим демографским изазовима 
у оним деловима Србије који су највише изложени 
последицама процеса депопулације.

Методолошки квалитет рада се препознаје у комбинацији 
квантитативних и квалитативних метода истраживања. 
Ради бољег разумевања контекста, подаци и анализа 
података о Србији су комбиновани са подацима из других 
европских планинских земаља, чиме је постигнуто 
статистичко поређење релевантног броја демографских 
индикатора. У квалитативном погледу, овај рад доноси нова 
сазнања о планинском подручју Србије, као „статистички 
невидљивој“ територијалној целини, која су сакупљена 
интервјуисањем локалног становништва у српским 
планинским селима Града Ужица, и општинама Књажевац, 
Куршумлија и Црна Трава.

Целокупна монографија је подељена на пет главних целина. 
У првој је представљен општи контекст у којем се планинска 
подручја у Свету и Србији посматрају у пракси и литератури, 
затим су у другом поглављу представљени демографске 
структуре и трендови, у трећој аутор са квантитативног 
приступа прелази на квалитативни, док се у четвртој 
враћа анализи бројева применом корелационе анализе. У 
последњем, петом поглављу, изведени су закључци који 
сублимирају резултате свих претходно наведених приступа. 

Поред несумњивог научног доприноса, ова монографија 
је и од изузетног апликативног значаја. Мада указује на 
потребу за акцијама и мерама које превазилазе регионални 
контекст, оне се чине неопходним на путу одрживе 
перспективе развоја планинских подручја у Србији. Наиме, 
како је наведено у монографији, разлике и специфичности 
планинских подручја у односу на низијска препознате су у 
већини научних студија и у аналитичкој основи просторно-
планерских докумената, али су још увек недовољно 
диференциране у пракси.

Садржаји везани за тему демографских процеса у 
планинским селима у Србији, као кључним аспектом 
одрживости и развоја ових села, представљају значајан 
извор сазнања за научну и стручну јавност као и државну 
и локалну политику, која се бави (или би требало да се 
бави) наведеном проблематиком. Ова монографија може 
да послужи и у едукативне сврхе у области демографске 
науке чиме би се допринело  подизању свести о потреби 
утврђивања нове и другачије политике и јавног дискурса 
око решавања питања демографских процеса и развоја 
села у планинским подручјима која захватају значајан део 
територије Републике Србије.
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